

# 终身学习计划反应超预期 国大校友进修学额拟增至每年5000个

国大候任校长陈永财教授昨天谈及下来的发展计划时透露，校方原本在来临的学期准备了400多个学位供校友报读，没想到吸引超过8000人申请，远超预期。这个三年计划原打算每年提供770个学额。

杨萌 报道  
yangmeng@sph.com.sg

为推动终身学习和打造包容性校园，新加坡国立大学计划增加校友回校进修的学额，每年让5000名校友修读课程，甚至让非校友也能上课。

## 未来或开放让非校友申请

国大在来临新学年开始试行国大校友终身学习计划，这个三年计划原打算每年提供770个学额让校友修读100多种研究生和本科生课程，首两个课程免费，第一年的行政费也不必支付。计划是由候任高级常务副校长兼教务长何德华教授提出。

候任校长陈永财教授昨天谈及下来的发展计划时透露，校方原本在来临的学期准备了400多个学位供校友报读，没想到吸引了超过8000人申请，远超预期。

陈永财说，既然反应踊跃，他们希望尽快将计划扩大到每年5000个学额，五年提供2万5000个

 我们想把学习环境变得更具包容性，让非校友也能报读，我们认为这很重要，能让我们扮演一所国立大学的角色。

——候任校长陈永财教授

扮演一所国立大学的角色。”

在本科生方面，国大今后可能允许本科生将四年课程分成两段或更多来完成，学生间中可以出去实习或工作，吸取实际经验后再回来完成学业，甚至是修读第二个学位。

包容性学习环境也意味着学业成绩未必是踏入国大门槛最主要的敲门砖，国大明年的一项新尝试就是让成绩未必合格的学生先修读五个月的基础编程课，如

表现优异或能凭此破格入学。

明年1月接任校长后，陈永财打算从提倡终身学习、个人化学习和包容性学习让国大更上一层楼，成为人人都能学习的国民大学。

在个人化学习方面，海外学院计划、大学城寄宿学院课程、寄宿型学院教学模式和通识教育框架等都是国大这些年推动的创新计划，陈永财说，接下来会有更多创新，通过科技辅助教学。

昨天一起同媒体见面的何德华和陈永财相识35年，两人1981年在国大求学时甚至住在同一个宿舍，何德华回忆两人还曾一起刷牙。他们如今携手推动国大的加速转型，何德华形容关系就像“陈何事务所”（Tan Ho Partnership）。

何德华说：“我对国大的愿景不只是创造知识的学府，而是要创造价值。以前人们25岁毕业后为一个雇主工作30年，今后，

人们可能会一直工作到70岁，45年的工作生涯中可能会换10个雇主，这些雇主不会一直负责同一个员工的培训，我们希望这些员工终身学习的过程中都有国大相伴。”

何德华也是新加坡全国人工智能核心计划执行主席，他透露，国大正把一座现有大楼翻新为智慧国研究中心，通过推动企业和数据科学家的合作及打造创客空间，为新加坡创造价值。